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16.37 

Abgeordnete Maria Großbauer (ÖVP): Herr Präsident! Sehr geehrte Frau Ministerin! 

Werte Kolleginnen und Kollegen! Liebe Zuseherinnen und Zuseher! Wir besprechen 

heute das Tourismusbudget, und natürlich möchte ich da auch wieder betonen, wie 

sehr Tourismus und Kultur auch in Österreich zusammenhängen und 

zusammenspielen. Vor Corona haben immerhin 70 Prozent der Wientouristen gesagt, 

dass sie wegen der Kultur nach Wien kommen, und in allen Bundesländern haben wir 

Festspiele und Festivals, die natürlich auch ein großer Tourismusmagnet sind.  

Deshalb vorweg einmal ein ganz großes Danke an Sie, Frau Bundesministerin, dass 

Sie auch bisher diesen Bereich so gut mit Coronahilfen unterstützen. Da möchte ich 

vor allem den Veranstalterschutzschirm erwähnen, der ja nach wie vor aktiv ist und für 

den auch in den nächsten zwei Jahren 95 Millionen Euro vorgesehen sind. Vielen Dank 

dafür! (Beifall bei der ÖVP.) 

Betreffend das aktuelle Budget 2022 möchte ich besonders die Budgetsteigerung für 

die Österreich-Werbung herausgreifen, die ich für besonders wichtig erachte – ein Plus 

von 4 Millionen Euro für 2022 auf somit 28 Millionen Euro –, es ist nämlich das erste 

Mal seit dem Jahr 2002, dass dieses Budget erhöht wird, und die nächsten vier Jahre 

werden es 22 Millionen Euro sein.  

Warum ist das gerade jetzt so wichtig? – Wir wollen natürlich gerade jetzt, in dieser Si-

tuation, auch mit den Zielmärkten, deren Einwohner wir dann auch wieder verstärkt 

herholen möchten, in intensivem Kontaktaustausch, in Kommunikation bleiben. 

Natürlich ist auch die qualitative Weiterentwicklung des Tourismusstandortes 

Österreich ein wichtiges, großes Anliegen der Österreich-Werbung.  

Das spielt natürlich – hoffentlich! – auch in den nächsten Jahren dem Kunst-, Kultur- 

und Kreativbereich wieder positiv zu und wird diesen positiv beeinflussen, eben auch in 

Kombination mit dem stark gesteigerten Kulturbudget. Wie ich gestern schon berichtet 

habe, gibt es in diesem Bereich ein Plus von 61 Millionen Euro.  

Ich glaube also, diese Bereiche können und werden auch in den nächsten Jahren gut 

zusammenspielen, und das wird auch sehr, sehr wichtig sein. – Vielen Dank. (Beifall 

bei der ÖVP.) 

16.39 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zu Wort gemeldet ist Abgeordneter Kühberger. – 

Bitte. 

 


